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 S-a născut în familia avocatului dr. Gavril Cosma din Beiuş, 
un lider şi un binefăcător al românilor de aici. 
 Este absolvent al Seminarului teologic din Arad, dar decide 
să îmbrăţişeze cariera de avocat, asemeni tatălui său. Prin urmare, 
se înscrie la Academia de Drept din Oradea (1914-1919) şi apoi la 
Facultatea de Drept a Universităţii din Bucureşti. 
 Tânărul Nerva Cosma a contribuit, alături de tatăl său şi 

ceilalţi fruntaşi, la organizarea Consiliului Naţional Român din circumscripţia Beiuş. 
 La Marea Adunare Naţională de la Alba Iulia a fost delegat al Tinerimii universitare 
de la Academia de Drept din Oradea. 
 După 1918 a fost numit secretar al Prefecturii Bihor, până în anul 1921, când revine 
la Beiuş şi activează ca avocat. Se implică în activităţile sociale şi culturale ale urbei natale. 
 A fost primar al oraşului Beiuş în 1923-1924 şi 1935-1937. 
 Din punct de vedere politic, Nerva Traian Cosma s-a încadrat în mişcarea liberală, 
devenind unul dintre liderii Partidului Naţional Liberal din judeţul Bihor. Îl va convinge şi pe 
tatăl său să treacă de la Partidul Poporului la partidul condus de I.I.C. Brătianu. 
 A fost şeful de cabinet al lui Nicolae Zigre pentru perioada în care acesta a făcut parte 
din guvernul prezidat de I.I.C. Brătianu (ianuarie - iunie 1922), ca secretar de stat cu 
problemele minorităţilor în Ministerul de Interne. 
 Cu ocazia alegerilor din 1926 obţine un mandat de deputat în Parlamentul României. 
 A fondat, finanţat şi condus în calitate de director ziarul Beiuşul între anii 1921-1930. 
Ziarul apare în seria a II-a în perioada 1942-1945. Perioada de vârf a ziarului au constituit-o 
anii 1921-1925, când a apărut regulat, ca săptămânal. 
 Nerva Traian Cosma a fost, după Unire, acţionar şi membru în conducerea Băncii 
Drăganul, fondată în 1908. 
 S-a numărat printre fondatorii Oficiului local de turism (iulie 1935), fiind ales cel 
dintâi preşedinte. 
 În timpul mandatului său de primar al Beiuşului, s-a ridicat monumentul dedicat 
celor doi eroi ucişi de bolşevicii maghiari în aprilie 1919 - dr. Ioan Ciordaş şi dr. Nicolae 
Bolcaş, dezvelit în mai 1935.  
  


